



УТВЕРЖДАЮ  
Начальник Отдела образования  
Администрации Бакcharского района  
Е.А. Зелинская  
25 мая 2017г.

## Отчет о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования Бакcharского района за 2016-2017 учебный год

### 1.1. Вводная часть

Бакcharский район расположен в центральной части Западно-Сибирской низменности. Граничит на севере с Колпашевским районом (29,5 км), Чаинским районом (179,1 км), на северо-востоке с Молчановским районом (15,9 км), на востоке с Кривошеинским районом (40 км), с Шегарским районом (160,4 км), на юге с Новосибирской областью. Расстояние от Бакcharа до Томска 220 км. В составе муниципального образования "Бакcharский район" 6 сельских поселений: Бакcharское, Вавиловское, Высокоярское, Парбигское, Плотниковское, Поротниковское.

Ведущей отраслью экономики Бакcharского района является сельское хозяйство, которое ведется в зоне рискованного земледелия. Агропромышленный комплекс района составляют сельскохозяйственные предприятия растениеводческого и животноводческого направлений, К(Ф)Х и личные подсобные хозяйства. При этом сельскохозяйственные предприятия в Бакcharском районе выступают не только как производственные структуры, выпускающие продукцию, но и как основа всей хозяйственной жизни населённых пунктов, в которых они расположены. Промышленность района представлена производством хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, молочной продукции, муки, мясных полуфабрикатов, мебели, продукции лесопереработки. Одним из уникальных сельскохозяйственных предприятий Бакcharского района является ФГУП «Бакcharское», занимающееся производством плодово-ягодной продукции, а также селекцией и выращиванием высокопродуктивных сортов садовых культур для обеспечения посадочным материалом населения и специализированных хозяйств области и за ее пределами. Непроизводственная сфера представлена органами управления, учреждениями здравоохранения, образования, культуры, малыми предприятиями по предоставлению различных услуг населению и т.п.

Неблагоприятные исторические (район заселялся в 30-40 гг. XX века принудительно), территориально-пространственные (220 км – расстояние до областного центра, низкая плотность населения – 0,5 чел./ км<sup>2</sup>, отсутствие градообразующего производства), природно-климатические (болото, зона рискованного земледелия, отсутствие больших рек) условия жизни в районе, безусловно, оказывают негативное влияние на социально-экономическую ситуацию в муниципалитете, которая отличается определенной нестабильностью в сфере занятости населения. Среднегодовая численность занятых в экономике района составляет 3776 человек. Численность экономически активного населения составляет 7400 или 62% от общей численности населения, Число официально зарегистрированных безработных составило 325 человека, уровень безработицы составляет 4,3%.

На 01.01.2017 г. в Бакcharском районе проживает 12 077 человека или 99,1% к уровню прошлого года. Из общей численности населения мужчины составляют 49%, женщины-51%.

Демографическая ситуация в районе характеризовалась процессом естественной убыли населения и миграционным оттоком из района. Естественная убыль населения составила -33 человек, рождаемость по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 7,3%, смертность населения увеличилась на 2,6%. Число прибывших в район: 427 человек, выбывших: 498 чел.,